

元旦火车票即将开售

蚌埠市2024年度司法鉴定 岗位培训班成功举办

本报讯(许业友)12月14日,2024年度蚌埠市司法鉴定岗位培训班在蚌埠干部学校开展,全市司法鉴定行业80余人齐聚一堂,共赴这场知识与责任并重的学习盛宴。

开班仪式上,市局协管领导作动员讲话为培训拉开序幕,强调了司法鉴定在司法体系中的关键作用及本次培训的重要意义,激励学员们珍惜学习机会,提升专业素养。随后,蚌医大一附院教授郭飞的《医学影像诊断》专题辅导精彩开讲。郭教授凭借深厚的学术造诣和丰富的实践经验,通过大量翔实的案例,深入浅出地讲解了医学影像诊断的前沿技术、要点难点及在司法鉴定中的精准应用,参训学员们不时互动交流,现场学习氛围浓厚。

2024年度全省司法鉴定案卷评查情况通报,我市被抽查各类司法鉴定案卷70份合格率达100%、优良率达62%,位居全省第一;司法鉴定诚信评估A级率72%,位居全省第一;司法鉴定能力验证通过率100%,位居全省前列。接着,市司法鉴定协会会长以《坚守职业道德,维护司法公正——司法鉴定人员的责任与使命》为题授课,从行业真实案例出发,深入剖析司法鉴定人员应秉持的道德准则和纪律红线,引导学员们树立正确的职业价值观,坚守公正底线。

学员们纷纷表示此次岗位培训收获颇丰,将把所学知识理念融入日常工作,以更高的专业水平和职业操守,为我市司法鉴定事业的高质量发展贡献力量,确保司法鉴定结果经得起法律和时间的检验,在维护司法公正的道路上稳步前行。

本报讯(融媒体记者 何沛)记者从铁路部门了解到,新年元旦即将到来,按照火车票15天预售期计算,假期当日火车票将于12月18日开售。另外,12月17日可买12月31日车票。2025年1月1日(周三)放假1天,不调休。蚌埠火车站、蚌埠南站火车票起售时间为18时。值得一提的是,如果是从其他城市出发或中转,不同车站车票起售时间也不同,需要仔细核对。

铁路部门表示,有出行计划的旅客请及时安排行程准备购票。如果遇到热门城市一票难求的情况,旅客可使用铁路12306官网的候补购票功能,一个账号最多可累计选择60个“日期+车次”的组合,临时新增的旅客列车席位将优先配售给已提交候补订单的旅客,可提高购票成功率。同时提醒广大旅客,铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。在购票过程中务必保持清醒头脑,防范“火车票代售骗局”“退票陷阱”等不法行为,仔细甄别信息真伪,避免落入诈骗陷阱。

使用铁路12306官网的候补购票功能,一个账号最多可累计选择60个“日期+车次”的组合,临时新增的旅客列车席位将优先配售给已提交候补订单的旅客,可提高购票成功率。同时提醒广大旅客,铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。在购票过程中务必保持清醒头脑,防范“火车票代售骗局”“退票陷阱”等不法行为,仔细甄别信息真伪,避免落入诈骗陷阱。

家校齐守护校园餐安全——

“学生餐”吃出“幸福味”



蚌埠融媒体记者 周芳林 通讯员 巨冉文/图

“丁零零、丁零零……”随着中午下课铃声响起,二(5)班学生们有序来到教室门口取餐。“喜欢吃土豆”“茄子”“土豆烧鸡是最好吃的。”“好吃的都喜欢”“喜欢吃肉”……说起喜欢吃的菜,孩子们的答案丰富、有趣。

“校园餐”关系到学生的健康成长,牵动着千千万万家长的心。近日,本报记者走进蚌埠高新迎宾实验学校食堂,一起跟着记者的“镜头”看一看。

早八点,陈欢欢套上围裙,开始了一天的忙碌。她是校园食堂的一名工作人员,也是该校学生的家长。“早上来了以后,当天采购的新鲜蔬菜、肉类也陆续送到,我们就开始洗菜、切菜。”她说,像她这样在食堂工作的家长,学校有31位。

“孩子在这里吃得很放心。”陈欢欢说,孩子口味并不一定是最好的,但是食材新鲜,就像家里一样,菜洗得仔细,口味也偏清淡,做得健康。



学生在午餐。

记者在现场看到,工作人员将青菜去掉枯叶、切掉根部后,来到洗菜流水线上,3名工作人员同时清洗青菜,经过3遍流水清洗,捞起来沥水。旁边,一位工作人员正在切猪肉,她用手指按了按,弹性好,肥肉有光泽,她说:“这样的肉新鲜。”

灶台前,“全副武装”的食堂厨师长严翔正在烧菜,鸡肉在大锅里翻滚,香味扑面而来。

“像给自己家孩子做饭一样,在这里不说吃得有多好,但是吃得健康。”严翔也是一名父亲。他说,红烧肉、鹌鹑

蛋、鱼香肉丝、西红柿炒鸡蛋……这些家常菜,轮流做,孩子们也喜欢吃,孩子们喜欢吃的尽量安排。他说,尽量少油、少盐,口味可能就没有那么好。“比如说菠菜,我们会先焯水,放一点油、大蒜,炒炒就起锅了,很清淡。”

作为首批全国卫生健康学校,蚌埠高新迎宾实验学校严把食品源头关、食品安全关,努力让学生在校园吃饱吃好,吃得健康。“我们坚持当天采购、当天做,确保食材新鲜供应、质量过关。”该校党支部书记沈德文介绍,学校采取自主经营方式管理食堂,在招聘食堂员



可口菜肴。

工时,广泛宣传,优先考虑学生家长,充分发挥学生家长的监督作用;在餐食的制作环节,要求食堂工作人员严格按照制作流程和要求规范操作,形成全程监督常态化机制,确保“学生餐”真正营养、健康,让学生吃出幸福味道。

“学校自己做饭,吃得放心。”学生家长刘玉静说,孩子偶尔也会说“菜不好吃”“今天没有我爱吃的”,但是“众口难调”,自己家里做饭也没法照顾到所有人的口味,孩子在学校的伙食,家长还是很放心的。

市消保委发布电子计价秤计量消费提醒 守护消费 诚信计量

本报讯(融媒体记者 何沛)临近年底,我市市场商品交易日益频繁,特别是在大宗消费采购当中,电子计价秤扮演着重要的角色。为了确保广大消费者在消费过程中能够获得准确、公平的计量结果,将消费矛盾纠纷化解在源头,市消保委向广大消费者发出消费警示,进一步维护消费者的合法权利,营造安全、放心、满意的消费环境。

市消保委梳理了部分电子秤常用的作弊方法:如一些不法商贩用硬币、纸片、泡沫垫高秤身一角,使电子秤摆放不平,造成缺斤少两;利用电子秤只能显示小数点后两位的设置,故意把单价打成缩小;电子秤空称时显示为零,但称量时将托盘和商品一起放到秤上,托盘重

量就成了商品重量的一部分;芯片作弊法,不法分子利用技术手段,改变秤的电子芯片,使称出的重量比实际重等。

针对上述这些部分计量作弊手段,消费者在购买称重时该如何避免?“随着春节临近,有些消费者开始腌肉、腌鱼、灌香肠进入年货准备阶段。像这些大宗年货,消费者在商品称重前,特别要留意,注意‘五看’。一是查看电子秤铅封是否完好有效;二是查看电子秤铭牌上的信息是否完整、准确;三是查看电子秤是否张贴在有效期内的强检合格标签;四是查看电子秤摆放是否水平无遮挡;五是查看电子秤的重量显示值是否为零且稳定不变,观察称重工具是否有异常表现,如表盘模糊、电子显示不稳定等。”市

消保委秘书处负责人丁成表示。

据了解,目前,我市市场监督管理部门已经在正规集贸市场、大型商超均配备了经法定检测机构检测合格的公平秤,如果消费者对商品计量存在质疑,可在购物后及时到就近的“公平秤”处免费复秤。“特别是购买现做的活禽、活鱼、榴莲、甘蔗等商品时,应仔细观察整个称重过程,可以要求经营者在宰杀、剥皮前复秤,再加工,避免双方出现计量纠纷时,消费者不能举证的情况。”丁成说。

此外,消费者可以预先在检定合格的计量器具上将自己的随身物品如手机、钥匙、手鐲等进行称重并记录数值。当怀疑市场上的电子秤有问题时,方便随时随地使用这些物品进行称重对比,

核对重量是否准确。如果数据相差较大,则可初步断定其计量不准。目前,市计量院可以免费为广大消费者提供手机等产品称重变码服务。

市消保委提醒广大消费者,在购买商品后,要及时向商家索取并妥善保存商品购买凭证。一旦发现商家有缺斤少两、商家使用“鬼秤”或其他欺诈手段,可以拨打12345或12315电话进行举报,也可通过全国消协智慧315平台进行网上投诉,依法维护自身合法权益。同时呼吁广大经营者,严格遵守计量法律法规是商家诚信经营经营的底线,大家应携起手来,共同营造一个公平公正、和谐有序的市场环境。

新集镇:

倡导婚育新风 助力家庭幸福

本报讯(张敬仁 徐欢)五河县新集镇引导育龄群众学习新型婚育文化知识,倡导村民树立优生优育优教的婚育理念及健康生活方式,崇尚家庭美德和社会公德,助力营造和谐幸福的社会环境。

该镇计生办联合卫生院经常开展健康义诊活动,现场气氛热烈,前来义诊的

村民络绎不绝,医务人员通过询问病史,了解病情等方式,为村民提供切实可行的个性化健康知识指导,同时医务人员还为村民测量血压、讲解老年常见病、慢性病及康复护理等知识。

镇计生协还经常对计生特殊家庭进行走访慰问,了解他们的身体健康状况,认真倾听他们的困难诉求,鼓励他

们保持积极向上的生活态度,叮嘱他们有困难及时反映,同时还向特殊家庭发放宣传资料,讲解健康知识,让他们感受到了党和政府的关心和社会大家庭的温暖。

今年以来,组织243对符合条件的夫妻免费参加孕前优生健康检查,组织1200名农村妇女免费参加两癌筛查,发

放农村计划生育家庭奖扶资金108万余元,独生子女保健费3万余元,为农村双女户高中生免学费、发放农村双女户绝育奖励补贴、失独家庭护理补贴5万多元。新集镇被省爱国卫生运动委员会办公室评为安徽省卫生乡镇,新台、小周、三岔、王场四村被评为安徽省卫生村。

“议”民生 “话”实事

纬四街道第一届议事代表大会第一次会议召开

本报讯(通讯员 王珍)为进一步践行全过程人民民主,拓宽人民有序参与基层治理渠道,畅通政情民意、提升街道工作科学化、民主化、制度化、规范化水平,12月12日,禹会区纬四街道召开第一届议事代表大会第一次会议,议事代表、列席人员等共计50余人参加了会议。

会上,议事代表们听取了2024年度以来纬四街道办事处工作报告、街道人大工委工作报告、2025年民生实事候选项目报告;通过了《禹会区纬四街道议事代表会议事规则》《禹会区纬四街道民生实事项目议事代表会议代表票选推荐制工作实施办法》《禹会区纬四街道议事代表会议代表建议、批评和意见办理规定》,同时票选推荐出2025年纬四街道民生实事项目3个。

“学校自己做饭,吃得放心。”学生家长刘玉静说,孩子偶尔也会说“菜不好吃”“今天没有我爱吃的”,但是“众口难调”,自己家里做饭也没法照顾到所有人的口味,孩子在学校的伙食,家长还是很放心的。

在分组讨论阶段,代表们各抒己见,围绕环境整治、民生保障、基层治理、生态保护等居民群众关心的热点问题问题展开了热烈而深入的讨论,并结合自身工作实际和前期调研走访所收集到的民意,提出了许多具有建设性的意见和建议。街道相关职能部门列席人员认真听取了代表们的发言,并就部分问题进行了现场回应和交流,对一些短期内能够解决的问题当场承诺了解决时限和措施,对于需要长期规划和协调解决的问题,表示将认真梳理研究,纳入街道重点工作任务逐步推进落实。

下一步,纬四街道将继续创新工作方法,做好搭建履职平台、畅通履职渠道、加强民主监督“三个保障”,构建充满活力、富有效率的工作制度和运行机制,不断推进街道议事协商、民主管理制度化、规范化、程序化。

城乡携手 共育希望

文竹苑社区联合枣林村村委会举办“小竹林”

乡村振兴研学活动



研学活动合影。

本报讯(融媒体记者 王立春文/图)近日,蚌埠高新区秦集镇文竹苑社区联合枣林村村委会,开展第三期“阳光文竹 旺木成林”宫金妹工作室“小竹林”乡村振兴研学活动。此次活动旨在促进城乡交流,增强青少年对农业发展和农耕文化的认知,同时关爱农村困难家庭,助力乡村振兴。

活动开场,社区负责人阐述了本次活动的意义。“乡村是民族文化的根脉,为孩子们提供亲近自然、感受农耕的机会,不仅能够增强他们对农业的认知,更能增进城乡之间的理解与支持。”文竹苑社区书记吴丙荣说。

捐赠仪式上,社区志愿者与枣林村村干部将社区居民捐赠的书籍和生活物资整理归类,并现场交付给困难家庭,进一步拉近了社区居民与乡村群众之间的情感距离。

随后进行的趣味运动会环节将活

动氛围推向高潮。套圈、一圈到底等活动趣味十足,拔河比赛更是加油声不绝于耳。孩子们通过互动游戏,不仅收获了欢笑与友谊,也在活动中锻炼了团队协作能力。

在研学的最后环节,孩子们来到枣林村“小竹林”耕梦园,体验丰收的喜悦。孩子们在认养地块中采摘成熟蔬菜,亲身感受到农作物从播种到收获的全过程,体会农业生产的辛劳与成就,对传统农耕文化和自然馈赠有了更加直观和深刻的理解。

此次活动通过组织青少年走进乡村,体验农耕,展现了乡村发展的蓬勃生机,也为乡村困难家庭送去了关爱和帮助,搭建起城乡交流的桥梁。未来,文竹苑社区将持续丰富城乡互动项目,深化活动内涵,让更多青少年在乡村振兴中感受成长的力量,共绘城乡融合发展的美好画卷。

中平社区:

健康巡诊“进家门” 温暖民心“零距离”

本报讯(郝果)为了让辖区特殊群体感受到社区的关爱,增强他们的健康意识,中平社区新时代文明实践站联合蚌山区青年卫生服务站开展入户巡诊志愿服务活动,让居民们在家就能享受到优质的医疗护理服务,为广大居民送去健康和关爱。

一大早,青年卫生服务站的医护人员便在中平社区工作人员的带领下,深入居民家中进行健康巡诊,细致地为他们进行血压、血糖检测,并详细询问他们的身体状况和日常生活习惯,给出有针对性的预防和治疗建议,

提醒大家要通过改善饮食及生活习惯来提高身体素质,对于居民提出的各类健康问题,医护人员耐心地进行了解答。同时,工作人员积极向老年人普及健康知识和预防疾病的方法,强调保暖、合理膳食、适度运动的重要性,以增强体质,预防疾病,促进健康。

此次活动不仅让辖区特殊群体感受到了便捷的医疗服务,还极大地提升了他们的健康管理水平。下一步,中平社区新时代文明实践站将持续关注特殊群体的实际需求,确保大家都能感受到社区的温暖和关怀。



12月16日,南湖社区开展“幸福15”便民志愿服务活动,以实际行动践行志愿服务精神。活动现场,数个志愿服务点位连成一片,精准对接群众需求,惠民政

策宣传、爱心义剪、健康义诊等多个志愿服务点位同步开展,志愿者们热情周到、贴心服务,将关爱送到百姓家门口。 陈飞飞 摄



近日,龙子湖区关工委在区党群活动中心举行爱心助学金发放仪式,区辖16处小学的19名家庭困难的学生得到每人500元的捐助。此项捐助活动

已连续开展了20年,受捐学生达400多人,共发放捐助资金近30万元,皆由区关工委老同志募捐和个人捐款。 缪敏华 肖建华 摄